

国内统一刊号: CN37-0004
邮发代号: 23-134
1981年1月1日创刊
山东第一财经媒体
6 939329 000016
每周一、三、五出版
理性·个性·公信力
大众报业集团主办

2020年10月21日 星期三
NO.3331
本期8版

大事
Da shi

●**商务部: 推动服务外包加快转型升级** 商务部副部长王炳南10月20日在第十一届中国国际服务外包交易博览会上表示, 商务部将加快体制机制创新, 推动服务外包加快转型升级。

●**各地新一轮促消费政策再发力, 重点领域力度加大** 国家发改委20日表示, 三季度消费持续向好, 尤其是汽车、文旅等消费增长迅速。与此同时, 各地近期也再次启动新一轮促消费政策活动, 加大对汽车、旅游等重点领域消费的支持力度。

●**LPR连续六个月不变, 市场预期短期降准概率下降** 中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布, 2020年10月20日贷款市场报价利率(LPR)为: 1年期LPR为3.85%, 5年期以上LPR为4.65%。这是自今年5月以来, LPR连续六个月保持不动。展望未来, 部分市场人士认为, 短期内实施全面降准的可能性下降。

●**调控政策显效, 9月份70城房价涨幅略有回落** 国家统计局10月20日发布数据显示, 9月份, 70个大中城市房地产市场价格涨幅略有回落。分析人士表示, 房价涨幅回落主要受市场供应增加及调控政策影响, 预计四季度重点城市房价或以小幅下跌为主。



●**韩国将取消医用口罩出口管制** 韩国产业通商资源部和食品医药品安全处20日宣布, 将取消对医用口罩的出口管制, 23日起全面允许口罩出口。韩国政府先前规定, 口罩厂商“只允许在月产量50%的范围内出口”。

财经新闻 移动阅读
首选经济导报客户端
或关注山东财经网
www.sdenews.com
责任编辑: 张大鹏 视觉总监: 小森

2 热点

山东小贷行业转型进行时

新政出台后, 如何更好地保护存量贷款、追偿逾期贷款、处置不良资产等是小贷公司面临的重要挑战

3 观察

东港股份等鲁股仍受青睐

尽管社保基金和QFII减持了山东药玻, 但估值合理的上市公司即便短期业绩下滑, 也会获得其增持

8 产经

淘宝差评存废之争落地

中差评对其他用户起到了警示作用, 也能够督促商家提升产品质量、改善服务水平

能源加快发展 结构持续优化 山东在运在建核电装机达570万千瓦

导报讯(记者 初磊)从21日下午山东省政府新闻办举行的全省能源概况发布会上获悉, “十三五”以来, 山东能源加快发展, 能源供应平稳有力, 能源结构持续优化, 总体发展态势良好。值得一提的是, 在核电方面, 全省在运在建核电装机达到570万千瓦。

报省政府常务会议审议。去年初, 海阳核电一期两台机组实现“双投”, 标志着山东在运核电实现“零突破”, 现已累计发电382亿千瓦时; 荣成高温气冷堆示范工程进入调试阶段, 228示范工程两台机组建设稳步推进, 全省在运在建核电装机达到570万千瓦。

2019年底, 发电装机13619万千瓦, 居全国第一。其中, 在可再生能源方面, 截至2019年底, 发电装机3374万千瓦, 占电力总装机的24.8%, 发电量538亿千瓦时, 占省内发电量的比重首次突破10%, 弃风、弃光率仅分别为0.13%、0.07%, 基本做到了全额上网消纳。

在油气领域, 山东含煤面积1.75万平方公里, 主要分布在9个市、26个县(市、区)。根据国家大型煤炭基地规划, 山东划为鲁西煤炭基地, 由兖州、济宁、新汶、枣庄、龙口、淄博、肥城、临沂、巨野和黄河北10个矿区组成。截至去年底, 全省累计查明资源储量330亿吨, 保有资源储量278亿吨, 其中, 生产、在建煤矿资源储量180亿吨, 尚未利用资源储量98亿吨。截至今年9月底, 全省有生产建设煤矿102处, 产能规模1.35亿吨。

在油气领域, 山东油气资源主要分布在鲁北和鲁西南地区, 形成了以胜利油田为主的油气勘探开发主体。截至去年底, 全省累计探明石油地质储量55.3亿吨, 天然气地质储量415.7亿立方米。去年, 原油产量2238万吨, 居全国第五, 消费量1.4亿吨, 同比增长1.3%; 天然气产量5.1亿立方米, 消费量188亿立方米, 居全国第五。



玩具出口“由负转正”

21日, 从第十九届中国国际玩具及教育设备展览会上了解到, 在经历了新冠肺炎疫情冲击后, 中国传统玩具月度出口“由负转正”, 前三季度累计出口226.1亿美元, 已接近去年同期水平。这对玩具行业, 尤其是对稳定广东、山东、江苏、福建、陕西、河北等省20个玩具主产区的经济发展和人员就业具有重要意义。图为客商在展览会上参观。(据新华社)

需求量上行 玉米价“蹿升”

每吨价格突破2600元, 山东与东北市场流向逆转

导报记者 初磊 济南报道
“山东每吨破2600元了!” 18日开始, 玉米市场价格创下了4年以来的新高, 这条消息在粮食圈激起波澜: 与2017年底相比, 玉米价格每吨上涨过千元, 涨幅超62%。

19日, 山东25家玉米厂商除了禹城保龄宝, 开秤价均超过了每市斤1.2元。潍坊盛泰药业、诸城兴贸等10家企业价格每市斤超过1.25元

区回河街道中杨村的贸易商——山东中杨粮食购销有限公司负责人杨朋, 在20公里范围内的几个村转了一圈, 将收购价比前一天上涨了2分钱, 但只收回来100多吨玉米粒。

杨朋从2012年开始进入以玉米、小麦为主的粮食收购业, 对这一波玉米价格的上涨, 深有体会。

收购价每市斤超1.2元

粮食服务平台“粮商会”数据统计, 自18日开始, 山东玉米深加工厂商新粮开秤价纷纷上涨。例如, 百盛生物涨240元, 执行2600元/吨(每市斤1.3元); 山东惠民春晖涨46元, 执行2460元/吨(每市斤1.25元); 七星柠檬涨30元, 执行2560元/吨(每市斤1.28元); 西王淀粉涨20元, 执行2480元/吨(每市斤1.24元); 到了19日, 西王淀粉涨20元, 执行2500元/吨(每市斤1.25元); 惠民春晖涨40元, 执

行2500元/吨。据山东各大厂商早间排队车辆统计, 18日早间排队221车, 到了19日, 早间排队到了531车, 增加了311车。回看今年年初的行情, 玉米价格还是每吨1935元。这一轮疯涨, 出现于今年国庆节之后, 东北、内蒙古等地近40家深加工企业收购新粮的时间提前, 每吨价格普遍上调了300元到400元。

这两天玉米价格的上涨, 让玉米种植户们尝到了丰收的喜悦。在邓家村, 有种植户种了10多亩玉米, 按照每亩产量1200斤、每斤价格1.122元算, 仅玉米就能带来1.3万多元的收入。这一天, 位于济南市济阳

杨朋的下游客户, 是省内20多家深加工企业, 每天早上, 这些企业微信群里, 会报出当天的挂牌价, “每天都在上涨一两分钱, 从业8年, 今年的行情尤其热, 适宜囤的晾干玉米粒, 就适量囤一点儿。”杨朋说。

最新消息
Zui xin xiao xi

济南加速人工智能与经济深度融合

导报讯(记者 吴淑娟)从21日举行的2020中国人工智能产业峰会暨昇腾计算产业峰会上获悉, 济南人工智能产业创新发展联盟、中铁济南局集团等与华为共同签署合作协议, 加速在人工智能方面的融合发展。

盘后点睛 A股下探回升 浩丰科技涨停

导报讯(记者 时超)21日, 沪深两市低开震荡, 随后下探回升, 截至收盘, 上证指数跌0.09%报3325.02点; 深成指跌1%报13467.91点; 创业板指跌1.46%报2700.53点。北向资金日内净流出69亿元。

山东前三季度新增就业93.9万人

20条举措进一步推动灵活就业

导报讯(记者 时超)21日从山东省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉, 今年山东有效促进居民就业逆势恢复, 企稳向好, 1-9月, 全省实现城镇新增就业93.9万人, 完成年度目标的93.9%, 快于时序进度18.9个百分点; 三季度城镇登记失业率3.1%, 同比下降0.22个百分点。

和3.6个百分点, 预期减少的企业占比11.1%, 下降4.2个百分点, 整体预期向好。省人力资源社会保障厅党组书记、副厅长夏鲁青表示, 山东今年在稳就业、保居民就业方面做了很多工作。如实施社保费“免减缓降”组合拳, 截至9月底, 全省减免企业社保费597.1亿元, 其中免征中小微企业社保费525.4亿元。推动稳岗返还政策“扩围”“提标”, 发放稳岗返还资金33.1亿元, 惠及26.2万户企业, 稳定就业岗位879.3万个, 返还金额接近

2019年的3倍。扩岗扩容保居民就业。支持创业带动就业, 发放一次性创业补贴4.78亿元, 惠及3.7万人; 发放创业担保贷款186.02亿元, 超2019年全年, 扶持个人借款人10.36万人、企业借款人1500余户。

山东近期还出台了支持多渠道灵活就业二十条措施, 在促进灵活就业方面, 重点推进“六有”, 涉及开展小店经济推进行动, 支持微商电商、网络直播等多样化的自主就业、分时就业, 建立线上求职招聘平台等。